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1 külföldi 

nét olyan hirek érkeztek, amely 

erint a tárgyalások befejezést 

ertek, vagy legalább is a befe- 
éshez közelednek. Ma még is- 

retlenek előttünk a kölcsönnek 

tételei és különösen homályosak 

ok a részletek, amelyek a vissza- 

zetésére szolgáló áll. jövedelme- 

t, illetve fedezetet illeti. A költ- 

gvetés egyensulya körül enélkül 
ujabb teher nélkül is baj van, 

ég, ha csak az áldozati adó kö- 
1 zajló eseményeket emlitjük. 

ár pedig az uj kölcsön ujabb ha- 

at- és törlesztési terheket jelent, 

inek fedezésére az állam ismét 
polgárok zsebébe kénytelen 

ulni, abba a zsebbe, amely a 

gy adók és a gazdasági krizis 

ijatt ugy is üres. 

Nem tudjuk, mit szándékszik 

inálni a kormány ezzel az ösz- 
teggel. Sok felhasználási tervről 
allottunk már, de még egy sem 
olt olyan, amelyet másnap meg 
e cáfoltak volna. Akármi is a 
rve a kormánynak, ezzel a köl- 
önnel mást nem tehet, mint azt,; 
ogy olyan inveszticiókba fekteti, 
mely munkaalkalmakat jelent, 
mely munkába állitja a munk - 
élküliek ezreit, foglalkoztatja a 

itott ipart, forgalmat hoz a 
ereskedelemnek és olcsó hitel 
rmájában talpra állitja a mező- 
azdaságot. Az ily módon felfris- 
tett gazdasági vérkeringés tudja 
sak produkálni azt az adótöbb- 

etet, amely ezen ujabb teher fe- 
ezetéhez szükséges, különben he- 
övetkezhet áz a helyzet, amelyre 

nég gondolni is rossz. 

A kormány ötéves gazdasági 

ervet dolgoz ki legfelsőbb utasi- 
ásra, amelynek egyik tényezője 

z a kölcsön. Maga a kormány is 
kisérletnek nevezi ezt a gazdasági 

ervet, minthogy a mai világválság 

közepette nem is tehet mást, mint 
kisérletezik. Minden kisérletezés 

természeténél fogva - hazárd- 
áték, amelyet mindezek ellenére 

ehet jól és okosan, de lehet osto- 
pán és rosszul is megjátszani. Az 
ddigi kormány-kijelentések alap- 
lán merjük feltételezni, hogy a 

kormány ezt a játszmát okosan 
és jól akarja megjátszani, bár van- 
nak olyan jelenségek is, amelyek 
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-némileg - ennek ellene szól-, 
nak. Amikor olyan érték - mint ! 
AZ ország jóléte - a tét, amikor 

polgárok keservesen kiizzadt 
adófilléreivel folyik a játék, a 
átszmát csak okosan lehet meg- 
látszani és mindent el kell követ- 
ni, hogy a veszteség lehetősége 
minél kisebb legyen. 

matindez azonban csak akkor 
gy át komolyan a köztudatba, 

n. kormány vigyáz minden 
zavaró körülményre, amely 

. izalmat csökkentheti. A vas- 
etda akciói például egy cseppet 

alkalmasak arra, hogy a köl- 
oe nyujtó külföldi tőkésekben 

sitse Románia hitele iránti bi- 
almat, a bukaresti és radauti ese- 

ak, 
k, 

k 
ze 

ren szépen kidolgozunk egy prog- 

rammot, amely számszerüen telje- 

sen stimmel, hanem szükséges az 

is, hogy az ezzel járó hitel, illetve 

bizalom integritása megóvassék és 

a lehetőség szerint emeltessék. Ez- 

zel kapcsolatos tervekről eddig 

vajmi keveset hallottunk az ötéves 

ban, noha ezzel a kormány min- 

den egyes tagja tisztában van, ha 

pedig nem volt tisztában, a köl- 

csöntárgyalások körül szerzett ta- 
pasztalatok alapján tisztában 

lehet. 
Ha a kormány mindezek figye- 

lembe vételével alkotja meg gaz- 

dasági programmiját, ha a köl 

POLITIKAI NAPILAN 
Szerkesztőség és kiadóhivatal ! 
Sirada Minorifilor [v. Minorilae 
u. 21. Nyomdai telefonszám: 1 
Előfizetési ár; Egész évre 000 le 
félévre 300 lej, negyedévre 151 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldös 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése iarifa szerint, 
Apréhirdetések ára: egy szó 2 le 

astagabb betüvel ..... 4l 
Kéziratokat nem adunk visssa 

csön felhasználásával kapcsolat- 
ban a szükséges rendszabályok 
életbe léptetését is tervezi, ugy 
örömmel üdvözöljük a kölcsönt, 

mint olyant, amely a kezdete a 
gazdasági válságból kivezető ut- 
nak és amely hivatott az ország 
és a polgárok jólétének előmozdi- 

tására, (ő. a.) gazdasági programmal kapcsolat- 

zélandi N 

A földrengés álíal sujlott vidék rosamo 

namittal robbantják fel az 
piervárosmegmara 
épületeit 

dt 

san népfelenedik el. 

Egy diákor épen ásialk Mi egy épülei romjai alól 

(London.) Wellingtonból je- 

lentik, hogy a keleti partvidéki la- 

kósság menekülése az elpusztitott 

területről egyre tart. Az utakon 

három-négy oszlopbpan haladnak 

előre a tömegek és forgalmi tor- 

lódások igen gyakoriak. A meg- 

figyelő repülőgépekről készitett 

fényképfelvételek hüen mutatják, 

hogy az elpusztitott vidék képe 

Sok folyó 

a 
egészen megváltozott. 

torkolata egészen eltömődött s 

folyók most uj medrekben siet- 

nek a tenger felé hatálmas meny- 

nyiségü kavics és földtömegeket 

hordva a deltákhoz. Ezáltal uj 

öblök és zátonyok keletkeztek, 

amelyek nagyrészében a hajózást 

a legnagyobb vesélyekkel fenyege- 

Vámhaboru és véres h 
incidens Görögorszá 

közölt géri 
(London) A Timeshez érke- 

zett távirat szerint a görög-bolgár 
határvidéken, Slaehny község kö- 

zelében, határincidens történt. Gö- 

rög határőrök nyilván tévedésből, 

bolgár favágókra tüzeltek, akik a 

határ-erdőben fát vágtak. Erre 

több órás általános lövöldözés ke- 

letkezett, melyben a bolgár határ- 

őrség is részt vett. A lövöldözés- 

nek több halottja van. Egy görög 

Töltse ki és jelentkezzék vele a szelvényen közölt fényképés
znél 

tik. A partvidéki kikötővárosok 
vezetőségei elrendelték, hogy uj 

térképeket kell késziteni ugy a 

partvonalról, mint a kikötésre al- 

kalmas helyekhez vezető vizi utak- 

ról. 

(London.) A lapoknak jelen- 

tik az ujzélandi Wellingtonból, 

hogy a földrengés által elpuszti- 

tott vidék rohamosan elnéptelene- 

dik. Napierben alig maradt ötszáz 

lakósnál több s Hastingsban még 

ennél is kevesebb az ottmaradot- 

tak száma. A romok közötti ku- 

tatás most már rendszeresen fo- 

lyik. Katonaság dinamittal rob- 

bantja azokat az épitményeket, 

amelyekben halottak nem találha- 

tók s összedöléssel fenyegetnek. A 

mai kutatás során egy iskolásfiut 

teljesen épségben ástak ki egyik 

épület omladékai alól. A fiu a 

négy napos éhezéstől és szomju- 

ságtól egészen elalélt volt, de ki- 

kerülve a halálos veszedelemből 

mohón neki látott a katonák által 

nyujtott italnak és ételnek s rövi- 

desen helyrejött. Az ujzélandi kor- 

mány több tagja most a földren- 

gés által elpusztitott terület északi 

részét járja be. E szemleuttól függ, 
hogy Wairoat, Waipavat és Cis- 
bournet ujjáépitik-e. Palmersten: 

ba, Wellingtonba és Kawhiaba 

megérkeztek az első menekülők, 

akiket középületekben és iskolák- 
ban helyeztek el. 

sseeseeeeseesee 

katona golyótól találva bolgár te- 

rületen esett el s holtteste még 

most is ott fekszik, ahol a halálos 

lövés érte. A kormányok megindit- 

ják a vizsgálatot. 

(London.) A Daily Express 

szófiai jelentése szerint Görög- 

ország és Bulgária között vámhá- 

boru tört ki. A bolgár sajtó felhá- 

borodással ir arról, hogy a görög 

kormány azonnali érvénnyel fel- 

gés Bul- 

mondotta az ideiglenes kereske- 

delmi szerződés hatályát és a Bul- 

gáriából származó árukra maxi- 

mális vámtételeket alkalmaztak. 
A sajtó egy része követeli represz- 

száliák érvénybe léptetését a görö- 

gök ellen, igy a Bulgáriában tar- 

tózkodó görög állampolgárok 

azonnali kiutasitását. 

e saa.. . 

Alulirott 

Miss Kolozsvár 
részt veszek 

a Miss Kolozsvár versenyem 
Szinházi Életet, 

Ezen szelvény felmutatóinak Bátyi fény- 

képész Monostori-ut és a Fotofilm Deák 

Ferenc-ucca, fényképészeti mütermek 

aljtalan feivételt készitenek és eljuttat- 

ják azt a Mai Világhoz ezen szelvény- 

nyel együtt enyek még kevésbbé. Nem ele- 
ndő tehát, hogy gazdasági té- 

és feljogositom a Mai Világot és a 

hogy fényképemet közölje 

Már kész felvételemet csatol- 
tan küldöm meg a Miss Molozs- 
vár reondező-bizottságának 

Aláiráss. 

Pontos cim 

Negypen 
szeparafisíái vefei- 
fek börfönbe 
Németországban 

(Berlin.) A Bajor-Pfalzban az 

utóbbi két napon számos olyan 

szeparatistát tartóztattak le, akik 

a francia csapatok kivonulásakor 

Metzbe menekültek, de hetekkel 

ezelőtt visszatértek német terület- 

re és titokban ujra folytatták a la- 

kosság körében a szeparatista agi- 

tációt. Kaiserslauternben és kör- 

nyékén több vezetőn kivül össze- 

sen mintegy negyven letartóztatát 

történt. 



kabinet elnökségét 

Rögtönnyerhet 

I0.000 Bomba robbant a piacon 
ha vesz egy 
RAPID 

A VI 

120 lei 120 lei 120 lei 
Presan tábornok n em egy méfer selyem Crepe de Cöine 

vállalja a koncentrációs 

(Bukarest.) Az Epoca meg- 
cáfolja azt a hirt, hogy Presan 
marsall hajlandónak mutatkozott 
egy koncentrációs kormány veze- 
tését vállalni. 

Maniunak még esze- 
ágába sincs hazatérni 

Dármely szinben a 

selyemáruházban 

Cluj, Sír. Regina Maria (Deák F.-u.) 3 

(Bukarest) Az Epoca szerint Crepe georgettek, satinek mintás és mosó-selymek fantasz- 
mértékadó körök megcáfolják Ma- 
niu közeli visszaérkezésének törét. 
A nemzeti parasztpárt elnöke már- 

tikus olcsó árban és választékban 

Amerika ebben az év- 
Dizoffság elé kerül a 

ben ötven hadirepülő- bukaresífi véres nap 
.. nünek tartják, hogy a január 29- 

hadereg Téldte eptea aztetai iki eserényektől folylaott 
ötven darab egyenkint negyven gálatról szóló jelenlés előbb ) nisztertanács elé kerül és csak az- katona szállitására alkalmas repü- után közlik a nyilvánossággal. 

lőgépet épitenek. Ami a parlamenti vizsgálatot il- 
leti, a kormánynak az az állás- 

A kolozsvári rendőrség 

pontja, hogy a belügyminiszté- 
rium, valamint az igazságügyi ha- 
tóságok vizsgálata elegendő az ügy 
helyes felderitéséhez, azonban, ha 
a kamara többsége kivánja, a kor- 
mány nem fogja ellenezni egy par- 
lamenti vizsgálóbizottság kiküldé- 

ebben az évben még Az ufépifési kölcsön ügye is 
nem kapott fizetést 
(Kolozsvár.) A kolozsvári (Bukarest.) A kormány ma 

rendőrségi alkalmazottak között reggel ujabb kedvező táviratokat 
valóságos kétségbeesés uralkodik, kapott Popovici pénzügyminiszter- 
mert, bár februári fizetésük ese- től. A Wallenberg-féle utépitési 
dékes, még januári illeeményüket kölcsön feltételeiben is közeledés 
sem kapták meg. A pénzügyigaz. jön létre. Mihelyt a kölcsönszerző- 
gatóság nem tudja kiutalni a tiszt- déseket aláirták, a kormány első 
viselők fizetését, mert a miniszté- munkája a Mezőgazdasági Hitelin- 
riumtól még nem jött akkreditiv 

kedvezően Salad 
tézet felállitása lesz. Az általános 
gazdasági ujjáénités tervezetét a 
kormány gazdasági delegációja 
igen behatóan megvitatja. Mint- 
egy két hét fog beletelni, mig a 
tervezetre vonatkozólag véglages 
álláspontot foglal el a gazdasági 
bizottság. 

a célra. Most, amik ál- nr : s s 
dozati adók levendss mélyenii lét. A Cionisfa Dilág Unió f őfifkár a 
minimum alá csökkentette a tiszt- 
viselők fizetését, legalább a fizeté- 
süket kellene megkapniok, hogy (Kolozsvár,) Mint ismeretes, 
fizetési kötelezettségeiknek eleget az angol kormány legutóbbi Pa- 
tehessenek. lesztina fehér könyve miatt kon- 

. ,. r , . rius hatalom és a cionista világ- Sue: Páris mélységei szervezet között. A cionista ellen- 
három kötet 864 oldal zék, amelyet a Cionista Revizionis- 
W. Scott: GRuentin ta Unió reprezentál és amelynek 

D Jabotinsky a vezére, erélyes ak- urward ciót inditott, hogy a legközelebbi 
két kötet 560 oldal cionista világkongresszuson, ame- Bulver: Rienzi lyet legkésőbb junius 15-én kell 
az utolsó római tribun két kötet sée el. megtartani Karlsbadban, a cionista 

: s szervezet eddigi Weizmann veze- 
G. Freitag: Tartozik tőségét megbuktassa, a cionista 
s kéte s4e oldal követel szervezetet meghóditsa és maga 

vegye át a vezetést, hogy uj eszkö- 
e . e zőkkel igyekezzék a politikai cio- 

kötetje 34 lej nizmus célját a palesztinai zsidó 
A 10 kötet füzve 340 lei államot megvalósitani. Ezen célra Vidékre utánvéttel küldi a Cionista Revizionista Unió világ- fepage, Kvár. szervezete hatalmas propaganda 

= Kérje egébb olcsó sorozatok jegyzékét I kampányt inditott, melynek során 

CORSO FILMSZINHAZ cCARMEN MOZGÓ tc.. - 
Premier! I. Ég az erdő Tüz az Operában Fősz.: House Péters, Handia 

(Hangosfilm) Hanoley A berlini operai ének- és zenekar II. Tempo Herold közremüködésével. Hősz.: Harold Loyd (Ő) Vasárnap d. e. 11 órakor mozi- : matiné: Byrd kapitány expediciója Este 14órakor: Birkozás. 

Kolozsvárra jön 
ma Kolozsvárra érkezett dr. Rabi- 
novitz Oszkár, a Revizionista Cio- 
nista Világ Unió londoni központi 
főtitkára, aki több hétig fog Er- 
délyben tartózkodni és minden 
jelentős centrumot meg fog láto- 
gatni. 

azasaazzamzan 
„Edison 

Villamossági Vállalat 

Cluj, Cal. Reg. Ferd. 41. 
vállalja az összes villamosságt 

és erőátviteli munkákat. 
Égők, Csilárok, vasalok 

olcsobb beszerzési forrása, Sef omfámpák bevomása, 
. A 

Lapunk Budapesten állandóan oel. 
vasható a Park Szálodában. 

URANIA 
o 

Cluj-Kolozsvár, február 8. 

AZ OKOS MAMA öTöDSZOR. Sz0 
bat este ötödször kerül szinre Szem 
Békeffy-Lajthay ragyogó operettje, 
okos mama. A sajtó egyhangulag , 
kommentálta Az okos mama előadá 
hogy ezekben a szinház maradék 
világvárosi teljesitményt produkált. 
valóban, ilyen kitünő darab és ily 
kitünő előadás régen nem volt Koly 
váron. A főszerepeket most is a p 
miér diadalmas szereplői, Poór [ 
Kondor Ibolya, Kertész Manci, Föll 
nyi, Tompa, Ihász, Réthely alakitják 

KéÉr NAGY OPERETTREPRIZ. ; 
nagy operettrepriz lesz vasárnap 
szinházban. Délután hat órakor a B 
csa Amerikában cimü rendkivül m 
szerü operettet adják mérsékelt he 
árakkal, este kilenckor pedig a 
ványsárga rózsát 10, 20, 30, 40, 50 lel 
mozihelyárakkal adják elő. Mind 
darab uj szereposztásban, uj betan 
lásban kerül szinre, 

HETI MÜSOR: 
Szombat fél 9 órakor: Az okos mam 

(Ujdonság, ötödször, bérlet] 
netben.) Ssz. 174. 

Szombat d. u. 3 órakor: A velen 
kalmár. (Ifjusági előadás nagy 
olcsó helyárakkal. Bevezeti: ( 

Rajka László tanár. Ssz. 174.) 
Vasárnap d. u. 3 órakor: Báth Jiszrál 

(Történelmi szinjáték 5 képbe 
A WIZO előadása.) 
Vasárnap d. u. 6 órakor: Borcsa Am 

rikában. (Operettrepriz, uj be 
nulásban, uj szereposztásba 
Mérsékelt helyárakkal. Ssz. i7 

Vasárnap este 9 órakor: Halványsárg 
rózsa. (Operettrepriz uj betan 
lásban, uj szereposztásban. 1 
20, 30, 40, 50 lejes mozihelyáral 
kal. Ssz. 176.) 

Hétfő: Viktoria. (10, 20, 30, 40, 50 lej 
mozihelyárakkal. Ssz. 177.) 

A Magyar Szinház mozimüsora 

NAGY KETTőS MUSOR. Gyeu 
pillanat. - Hattyuk szigete. (Ricar 

Cortez, Dorothy Mackail, Lon Chane] 
Olga Tschechowa. a főszerepekben.) 
Magyar Szinház nagy kettős attrakcil 
müsora: A gyenge pillanat, a főszet 

pekben Ricardó Cortez, Dorotl 
Mackail és Lon Chaney és a Hattyu 
szigete, a főszerepben Olga Tschech 
va-val már csak ma délután láthat 
utóljára két előadásban, u. m. fél 6 
7 órakor, a szinházi zenekar zenekis 
rete mellett. Ugyanis a Magyar Szinhi 
uj hangos gépet szerel s mig ezzel 
szereléssel elkészülnek, a mozgófény 
képelőadások zenei kiséretét a szinhát 
zenekar különitménye látja el. Hel 
árak: 20 és 10 lej. 

Szombaton csak két előadás, fél 6 « 
7 órakor: I. Hattyuk szigel! 
filmregény 7 felvonásban, a 
szerepben: Olga Tschechowa, / 
Gyenge pillanat, dráma 7 felv 
násban, a főszerepben: Richat 
Cortez. Helyárak: 20 és 10 lej 

Vasárnap d. e. két matiné: az első 
órakor, a második fél 12 órako! 
Müsoron A péncélszoba titka, de 
tektiv történet 7 felvenásbal 
Helyárak: 20 és 10 lej 

Harld Lloyd (Ő) elsé nagy han- 
gosfilmje 

A sárga veszedelem 
Ellenállhatatlan humoru vigj. 

Előjáték: Pótkép és Journal 

SELECT MOZao 
g. 

Szenzációs premier! 
A sasok éneke. 

Lehár Ferenc a Cigányszerelem 
cimüű operettje nyomán készült 

hangosfilan. 
Fősz.: Lawrence Tibbet Kate- 
rine Dale- Owen Stan et Bran 
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4aromos üzemét. Az aktusnál 

Eldugulásokai, 

Cluj-Kolozsvár, febrnár s. 

sublimát, 15 gramm benzóégyanta és 

fél liter viz. Azután: 3 gramm ólom- 

ecetes viz, 15 gramm benzóé gyanta, 

500 gramm viz. Előttük forró vizes 

kenés. 
B. Hus. Szeretném tudni, hogy mi- 

lyen szinü a haja, mert első kérdésére 

csak ugy válaszolhatok. Második kér- 

désére: mosdjon meleg vizben és hasz- 

náljon durva törülközőt, tegyen rájuk 
higanytapaszt. Harmadik kérdésére: 
ha lehet. gyöngén nyomja ki őket és 

esténkint kenje be arcát 3 gramm szó- 

dabiszulfit és 100 gramm rózsaviz keve- 

rékéből egy kevéssel, előtte pedig mos- 

sa meg arcát meleg vizben és törölje 
durva törölközővel. Negyedk kérdésére: 
kenje be orrát esténkint - előzetes le- 

mosás után - 10 gramm boraxpuder, 

10 gramm kölniviz (evőkanál) és 150 

gramm tiszta viz (10 evőkanál) keveré- 

kéből egy kevéssel. Az eddigi kura 

rossz volt. Ötödik kérdésére: teljesen 

tökéletes kozmetikai eljárás nincs, mert 

a virac 
lehet ez belső baj miatt is. de azért pró- 

pálja meg a következőket: na borotvál- 

ja, hanem keverjen össze 10 gramm 

mészszulfitot 100 gramm vazelinnel - 

előbb mossa le állát - kenje rá és 
mikor érzi az égetést kaparja le egy 
sima fadarabbal és mossa le állott viz- 
zel. Egyelőre ezeket próbálja, de időn- 
kint irhat, hogy esetleg más eljárást 
nevezzünk meg és a végleges gyógyu- 

lás biztos. Esete komplikált, tehát tü- 
relem. Drd. 

ven 

Féldte en antiszemita uszitás 

A zsidók gyilkolták meg Bratianu Jonelt 
és Vintilá 
(Bukarest.) Az olténiai Gorj 

megye székhelyén, Tárgu-Jiun, egy 

vidéki antiszemitákból álló cso- 
port, „Salvare" cim alatt lapot ad 
ki, amelynek közéleti müködése 
hónapok óta a leguszitóbb antisze- 
mita agitáció. A Salvarenak eme 
„politikai" álláspontja nemcsak 
odáig megy, hogy elzsidósodással 
vádol mindenkit ebben az ország- 
Dan, aki nem vasgárdista, de 

ugyanakkor a legszemérmetleneb- 
bül és ami a legmegdöbbentőbb, 

Pápai áldást kapott a 
vatikáni elektromos 
üzem 
(Róma.) A pápa ma felszentel- 

te és megáldotta a Vatikán elek- 

ott 

volt Pacelli biboros államtitkár, 

több biboros s más egyházi előke- 

lőségek, továbbá Marconi szenátor 

a mű tervezője. 

Fekete Tivadar a 
rivaldán 
A Magyar Szinház tegnap esti 

Salome előadása előtt Fekete Ti- 

vadar kitünő tollu iró, a Curentul 

irodalmi nagydijának nyertese, be- 

vezető előadást tartott Wilde Osz- 

kárról, a darab szerzőjéről. A szel- 

lemes és tartalmas bevezető nem- 

csak mindvégig lebilincselő volt, 

de a Fekete Tivadart olvasótábor 

anmeglepetéssel vette tudomásul, 

hogy Fekete nemcsak fordulatos 
stilusu iró, hanem egyuttal párat- 

lan szónok is. Az bevezetőt a kö- 
zönség nyiltszini tapssal is hono- 

rálta. 

ayee vese, máj és reumatikus 
dájdalmakat gyorsan és könnyen gyó- 
gyit a szervezet megtámadása 
mnélkül, természetes uton, az UN- 
/ VERSAÁK THEA. Egy doboz ára 95 
lei. Kapható: Farmacii si Droguerii 

Labor ,MALARIN Bbeegti 

ee ta 

Erdélyben elsőnek berende- LI 

háboritatlanul gyilkosságokkal vá- 
dolja a zsidóságot. 
Legujabb szenzációja a Salvare 

cimü lapnak az első oldalán ököl- 
nyi nagyságu cimmel közölt ama 
gyalázatos hiradása, miszerint Bra- 
tianu Vintilát és Bratianu Jonelt 
a zsidók gyilkolták meg. A Sal- 
vare kérkedő hangon tartja fenn 
ezt a szemtelen hazugságot, mond- 
ván, hogy a kormány eltussolja 
ezeket a politikai gyilkosságokat, 
mert a kormány, élén Juniannal, 

Mindenki zsidó, aki nem pasgardista. A 
szsidólk legyilkolására usziíanak 

aki egyébként Gorj megye nemzeti 
parasztpárti képviselője, szintén el 
van zsidósodva. 
A lap hangzatos cimmel össze- 

hivja a nemzeti erőket, hogy gyil- 
kolják le az összes Romániában 
található zsidókat. A lap szerint 
nem kell félni a nemzetközi bosz- 
szutól, mert megalakul a nemzeti 
erők internacionáléja is, mely a 
világ minden tájékán le fog szá- 
molni a zsidósággal 

Felnégyelt férfihuliát talál- 
tak egy kastély parkiában 

(Versó.) A délkelet-lengyel- 
országi Korzec közelében egyik fő- 
uri kastély parkjában meztelen, 

felnégyelt, ismeretlen ember holt- 

testét találták. A rejtélyes 

ság ügyében a nyomozás 
dult. 

gyilkos- 

megin- 

Bukovina inséges lakossága 
kukoricáf kap 

(Bukarest.) A földmivelés- 
ügyi minisztérium megtette az in- 
tézkedéseket, hogy a bukovinai 
gazdáknak tengerit juttassonn A 
szétosztás a szövetkezetek köz- 
pontja utján fog történni és már a ! 

jövő héten megkezdődik. A buko- 
vinai tartományi igazgatóság ve- 
zeti az akciót, amely hivatva lesz 
az inséggel küzködő lakosság ten- 
geri szükségletét kielégiteni. 

A lengyel kormánypárif 6árom 
képviselője a ferror miafif le- 

mondortt mandáfumáról 
íVarsó.) A kormányblokk há- 

rom képviselő tagja lemondett 
mandátumáról. A lapok szerint a 
képviselők helytelenitették Slavek 
miniszterelnök parlamenti maga- 
tartását, amikor a szejm előtt 

fenntartás nélkül melléje állott 
azoknak, akik a bresztlitovszki 

börtönben az ősz folyamán fogva 
tartott ellenzéki törvényhozójelöl- 
teket tettleg bántalmazták. 

Fuzionál Lupény és Petrosény 
(Bukarest.) Hosszu idő foly- 

nak a tárgyalások a petrozsényi 
és lupényi bányatársaságok kül- 
földi és belföldi érdekeltségei kö- 
zött, hogy az utóbbi 10 év alatt 
fokozatosan lezüllött és irrentábi- 
lissá vált bányavállalatokat fuzio- 
náltassák. Az eddigi tárgyalások 
során több izben jelentek meg 
sajtóhirek, hogy a fuzió küszöbön 
áll, sőt december 29-én közgyülést 
is hivtak össze a bányásztársasá- 

MAGYAR 

Világszenzáció. 3 órás előadás, 

18 felvonás 

Rejtelmek háza 

36 felv. 
(I. és II. rész vetitése.) 

Fősz.: Ivan Mosjoukine 

dráma, IV. részben. 

- 

Vasárnap d. e. 10 és fél 12 órakor 
mazimatiné: A páncélszoba titka. 

D. u. 3 órakor: Jiszrael leánya 
a Zsidő Nőegylet rendezésében. 

D. u. 6 órakor: Borcsa Amerikában 

Este 9 órakor: Halvány sárgarózsa 

zeattanoma 

gok, azonban ezuttal is közbejött 
valami, ugy, hogy a fuziét kimon- 
dó közgyüléseket el kellett halasz- 
tani. Amint beavatott helyről ér- 
tesülünk, a fuziós tárgyalások 

alatt felmerült ellentéteket végül 
is sikerült már eliminálni és a bá- 
nyatársaságok a közeli napokban 
uj közgyülést fognak összehivni, 
amelyen most már tényleg ki fog- 
ják mondani a petrozsényi és lu- 
pényi bányavállalatok fuzióját. 

Eugen 

Rosenfeld 
Jenő 

gyapotosztálya 
Tárgu-Mures Telefon 216 

Állandó nagy raktár Pot- 
tendorfi és Rozsahegyi szö- 
vőfonalakban u. m. Groh- 
mann és segesvári fejtőkben 

vár- Hóviharok és hősülyedés 
ható. Budapestről jelentik: A me- 
teorológiai intézet időjárásprog- 
nózisa szerint havazás és hőmér- 
sékletsülyedés várható nyugaton 
hóviharokkal. 

Meghalt egyik indus szabadság- 

harcos. Londonból jelentik: Moti- 
lal Nehru, a hindu nacionalista 
mozgalom egyik vezetőembere 
meghalt. 

Négy angol hidroplán startolt 
az iraki utra. Londonból jelentik: 
Ma négy angol hidroplán startolt 
az iraki utra. Az ut végcélja Basra. 
A pilóták arra számitanak, hogy 
Irakot egy hét alatt elérik. 

Heves bóra dühöng a dalmát 
partokon. Belgrádból jelentik, 
hogy a dalmát partok mentén 
mindenütt rendkivül heves bóra 
dühöng. A hajózás szünetel. 

Félmillió az olasz munkanélkü- 
liek száma. Bécsből jelentik: Az 
esti lapok római jelentései szerint 
Olaszországban a munkanélküliek 
száma félmillió. 

Hajóval térnek vissza az olasz 
repülők Amerikából. Rómából je- 
lentik: Balbo légügyi miniszter és 
a többi olasz oceánrepülők hajó- 
uton térnek vissza Délamerikából. 

Közgyülés. A „Societatea de Pat- 
ronaj Ardeleana" c. egylet febr. 
hó 14-én d. u. közgyülést tart a 
szokott helyiségben, róm. kath. 
főgimn. első emeleti tanácstermé- 

ben 
A Báthory-Apor Szeminárium 

f. évi február 8-án, este 8 órai kez- 

dettel a helybeli róm. kath gim- 
názium disztermében müsoros far- 
sangi előadást rendez. Belépti dij 
nincs. 

Fej, váll és ágyékrheumánál, 
idegfájásoknál, szaggatásnál és 
zsábánál a természetes „Ferenc 
József" keserüviz rendkivüli hasz- 
nos háziszer, mely kora reggel 
egy pohárral bevéve, az emésztű- 
csatornát jól kitisztitja. Egyetemi 
klinikákon szerzett tapasztalatok 
tanusitják, hogy a valódi Ferenc 
József-viz gyors és biztos hatásu 
kitünő gyomor és béltisztitó szer. 

A Ferenez József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

Rögtön nyerhet 

10.000 
ha vesz 

Lejért egy IRAP sorsjegyet 

szINHAz 

Szombaton d. u. 3 órakor, ifj. 
előadás 

A velencei kalmár 
u. fél 6 és 7 órakor 

I. Hattyuk szigete 
II. Gyenge pillanat 

Este fél 9 órakor: Az okos mama 

D. 

OPERA És N. SZINHÁZ 
............ 

Szombaton, 1931 febr. 

Cánd vrea femeia 
Vasárnap, 1931 febr. 8-án d. u. 

3 órakor: 
HAMLET 

Este fél 9 órakor 
MÁRTHA 

7-én 



Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

Irta: Kovách László 

(30) 
- Uram, egy fogolynak a becsület- 

szava nem sokat ér! - Ön ugy látszik, 
állandóan megfeledkezik arról, hogy 
milyen helyzenben van? 
- Tábornok ur, én nagyrabecsülöm 

önt, éppen ezért kérem, fogadja el vá- 

laszomat. Társaim vadászok voltak. 

Beszéljünk őszintén uram! Kijele- 
lentem önnek becsületszavamra, hogy 

szabad ön abban a pillanatban, mi- 

helyt megmondja, kik voltak társai. 
Gunyos mosoly jelent meg Aggházy 

Tívadar ajkán, 
- Tudom, ön azt mondotta, kezei 

között vannak a szökevények. Mi szük- 

ség van akkor az én vallomásomra. 

A tábornok az ajkába harapott. 

- Az már igazán az én dolgom, 

Mogy a fogolytól milyen uton-módon 

veszem ki a vallomást. Nos, ön csalá- 

dos, van gyermeke? 

Aggházy ezekre a szavakra elkomo- 

lyodott. 

- Igen, - felelte, - miközben le- 

sütötte a szemét, van egy kislányom. 

- Ha önnek kedves a gyermeke, ak- 

kor tudni fogja, mi a kötelessége. Gon- 

dolja meg tehát komolyan helyzetét. 
Hiába támad fel önökben a nemzeti 
felbuzdulás, az erő a mi oldalunkon 

van s a győzelem előbb-utóbb csak a 

mi zászlónk alá szegődik. 

- Tábornok ur, mindent meggon- 

doltam. Nekem nincs más szavam és 

zondolatom, mint amit kifejeztem. 

Egyebet nem mondhatok. 

A tábornok közelebb lépett a föld- 
birtokoshoz. Belenézett az arcába. 

- Uram, adok egy órai gondolko- 

zási időt. Fontolja meg a dolgot. Ha 
ön egy óra mulva is megmarad elhatá- 

rozása mellett, az ég legyen akkor ke- 

gyelmes önhöz. A halált ki nem kerül- 

heti. 

A tisztek valósággal kővémeredve 

nmézték a dacos összeszoritott ajku, vil- 

logószemü magyar urat. Őszintén saj- 

nálták Aggházyt, mert megérezték, 

hogy tiszta a lelkiismerete s csak ha- 
zájának ügye lebeg a szeme előtt. De 

tudták, hogy Schwartzenberg tábornok 

nem az az ember, aki megmásitja a 

szavát. Ha a tábornok egyszer halált 

mond valakire, azt csak az Isten ment- 

heti meg a golyótól. 

A tábornok csengetett, mire két ka- 

tona lépett a szobába. 

- Vigyétek a fogdába! - adta ki a 

parancsot Schvartzenberg tábornok. 

Aggházy felemelt fejjel, büszkén tá- 

vozott, de az ajtóban megállt, kihuzta 

magát, aztán még egyszer visszanézett 

a tábornokra. 

- Mit akarnak, uraim? A gyülölet, 

a bosszu, a megvetés magvát hintik el 
mindenfelé, ahol megjelennek ... Azt 
akarják önök, hogy ne legyen ebben 
az országban egyetlen ember sem, aki 

ne átokkal és káromkodással ejtse ki 
az önök nevét? ... Nem akarnak kü- 
lömbséget tenni ember és ember, ma- 

gyar és magyar között? ... Nincs az 
önök szivében kimélet, megértés, szere- 

fet. Innen, a halál ösvényéről kiáltok 

vissza, uraim: - Vigyázzanak és re- 

megjenek, mert közeledik az óra, amely 

letörli ajkukról a gunyos mosolyt. 

Minden gyermek, akinek apját meg- 

kinozták, tönkretették, vagy halálba 

kergették, a bosszu vágyában és gon- 

dolatában nő fel. 

A tábornok felorditott, mély érces 

hangja vésztjóslóan zugott keresztül a 

szobák levegőjén. 

(Folyt. köv.) 

tüzitát 
lejért 100 kg.-ként 
házhoz szállit 

ölenként: 1000-12350 - Hejért 
vásárolhat minőség szerint 

Löbli .eme 
Gh. Baritiu (Malom-u) 
Telefon *-88. 

Eizfos POLOSKAHALAL 1e 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, a C. Motilor 9. 

gyen 
J az n enaeum 1030-as 

150 oldal, sok képpel annak, aki 
portóra bélyegben 10 leit beküld, 
vagy 100 leiért könyvet vesz és e 
hirdetésre hivatkozik. 

EDPAGE könyvkereske- dés, Cluj-Kvár 

Eerkepics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angói szöv etraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Ciluj Molossvár 
vólt Bola és Szentegyház-u. sarok 

BAÁN ZÁLOGHAZBAN február 9-én 
reggel 8 órakor nyilvános árverés lesz. 
Árverés napján ujitani hatóságilag tilt- 
"wa van. 

FOGORVOSI rendelő kerestetik bér- 
be teljes berendezéssel. Cim a kiadó- 
ban. 

Kisebb muühelyt belvárosban 
kereések. Cim a kiadóban. 

Tanulóleány ruhavarráshoz fel- 
vétetik Chic de Paris. gyetem u2 

Szabó Jenődivatkillonlegessé ek nagy- 
áruháza, Calea Reg. Fer 

dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

l női divat különle- 
Cóly a-Aruház gességek nagyáruhá- 
za, Cal. Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) 
Telefon: 9-57 

-
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utóda Boschán Géza, 
Neumann M. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

1 a Készférfi és 
Kaiz és fi raktár Mérték utáni sza- 
boság. Piajta Unirii (Főtér) 10. Telet.: 8-35 : 

ermekruha- 
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MAI ViL 

Ebben a rovatban minden szó r50 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 15 leji- Állást keresők féláron 
hirdethetmek. - Az apróhirdetések : elja előre fi zetendő. 

gu, teljesen tiszta belga tükör, 
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Vegeterianusmenü 3 fogásos 25 
lei. Vegetarianus Étterem, Cluj, 
Str. Regina Maria 48. 

PARISIEN cukrászda fiókja, 
lea Viktoriei 10. alatt legolcsóbb és 
eseládijas 

Ca 

A Diana gőztürdő heti sorrendje: 
Szombat egész nap férfiaknak. Va- 
sárnap délig férfiaknak. 
szünet. Kedd egész nap férfiak- 
nak. Szerda egész nap nőknek. 
Csütörtök délelőtt férfiaknak. Pén- 
teken egész nap nőknek. Kád- 
fürdő mindennap reggel 6-tól este 
8-ig nyitva. 

Figyelem! Zálogházi árverés feb- 
ruár 12én reggel 8 órakor a Ko- 
lozsvári Népbank és Záloghitelin- 
tézet R.-T.-nál, Szép-u. 1. 

Nagy választékban férfi és női 
jelmezruhák kölcsön kaphatók. 
Reg. Maria 24., 3-ik ajtó. 

Oltsó abonoma! Ebéd és vacsora ho- 

vi 1000 lej étlap szerint. Ebéd menü 23 
lej. Vacsora menü 20 lej. Kurkán étte- 
rem, Hunyadi-tér 15. 

PIANINÓ, 2 mosdó, egy antik kre- 

denc és ágynemük eladók. Kőkert-u. 6t. 

VAÁGOTTFÁT I. r. 100 kgr.-ként §5 

lej. Szentgyörgy-tér 2. Griss üzlet. 

KERESEK megvételre egy kis házat 
a belvárosban, az ajánlatoskat 300.000 

lej jeligére a kiadóhivatalba kérek. 

Ingyen szállitom házhoz saját 
autómmal marosmenti zamatos 
Rizling bort 20 lejes egységárban 
10 literes rendelésnél. Esztegár, 
„Korona" vendéglős. 

ELADÓ 4 drb. 160-85 cm. nagysá 
berá- 

mázva, faburkolatokkal vagy anélkül. 
Alkalmazható: kávéházba, cukrászdá- 
ba, szabószalonokba, fodrászüzletbe stb. 
Bővebbet: Cluj, Str. Sulutiu (v. Viz-u.) 
8. ajtó 2. 

1 
s
z
e
s
e
.
 

Kötömszövöttáru 

Blatt kötott és szövött áruk gyáni 
- lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
ránt. Fölér 13. 

Fdenytyez 

konynatet Moskovits és Társa kozyae 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

Keszey Albert 
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kereskedése, a 
auariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) 1. 

Könyv- és 

könyv, zenemű, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, Írásszerek, rajz- 
mzn füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 
zéke ket 

Hirdessen a „Mai Diág"-ban! 

Hétfőn Kkrizis elmulik, ha bejön az országba az 

miniszterelnök 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, hogy az egész gazdasági 

a hétmilliárdos kölcsön. Mit szól hozzá? 
- Nézze, erre csak elmondom magá- 

nak, hogy az egyik elemi iskolában e 
héten a tanitó gyüjtőipeket osztott szét 
és felszólitotta a gyerekeket, hogi 1 
gyüjtsenek a vakoknak. Erre felállott 
az egyik gyerek és kérdi: 
„Tanitó bácsi, minek gyüjtsünk a 

vakoknak, hiszen ugy sem látnak be- 
lőle egy pasat sem." 
- Hát maga is ezt mondja nekem, 

Pancser? De mit gondol, mit szólt a 
Manoilescuhoz, hogy 

nyilvánosságra került ez a lehetetlen 
tero a kényszerszindikátusokról? 
- Hát hallja csak meg, hogy az 

egyik tanitványát a rabbi magához hi- 
patta és megdorgálja, mert azt a hirt 
hallotta, hogy szombaton cigarettázik 
„De kérem, hiszen ez nem igaz.. 

- opédekezik az. 

„Mit? Még igaz is legyen! Nem elég, 
hogy beszélik ... 

- 4ha Pancser ur, értem. Ez a 
szörnyszülött még igaz is legyen! D2 
mit szól hozzá, hogy Madgearu ismét 
két tárcát fog pezetni? 
- Nézze, közismert dolog, hogy Ko- 

lozspáron a közelmultban a hitközségi 
harcok alalt egy rövd ideig egy oolé 
órásmester volt a sakter is. Róla vhond- 
ták a hipbek: 
„Ha levág egy tyukot, az tovább 

megy, ha megcsinál egy órát, az to- 
vább áll. 

Hát igy áll szóval a dolog a min- 
denhez értő Madgearubal is? 
- És a koncentrációs kormáni vig eb- 

ben is maradunk. 

Vasárnap d. e. két matiné, az első 
kezdete 10, a második kezdete fél 12 
árakor. Vasárnap d. e. két matiné lesz 
a Magyar Szinházban. Az első kezdete 
10, a második kezdete fél 12 órakor. 
Vetitésre kerül: A páncélszoba titka, 
detektivtörténet 8 felvonásban, a fő- 
szerepben: Stuart Webbs, a mesterde- 
tektiv. Helyárak: 15 és 10 lej. Vasárnap- 
délután mozgófénykép előadás nem 
lesz. Szinházi előadás 3, 6 és este 0 
úrakor. 

1 Kimaradt női és férfi 
télikabátok, vásznak, 
siffonok, damasztok, 
selymek szövetek, 

és minden divatcikk 
a legolcsóbban sze- 

rezhető be 

noenberg 
Márfon cégnél 
Piata Carolina 5. a barátok 
templomávál szembe ze 
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